



吉星鹏(左)与馨馨(化名)曾经的恩爱照片。



吉星鹏在法庭上。

## 南京富二代杀妻案犯 死缓期数次伤人 或被执行死刑

# 法律给他一线生机， 他为何毫不珍惜？

法律已对他“仁至义尽”，他却用恶劣行径证明了自己“不堪挽留”。据报道，4年前震惊南京的“富二代杀妻案”的罪犯吉星鹏因在坐牢期间5次伤人，或将面临由死刑缓期两年执行改判为“死刑立即执行”。

## 上海九院-宁波鄞州 医疗联合体成立

双方将在骨科、头颈医学、整形美容、眼科、口腔进行全方位共建合作，让老百姓家门口看上海名医

看疑难杂症不用往外地跑，家门口就能看上海名医。12月22日上午，上海交通大学附属第九人民医院集团-宁波市鄞州区医联体签约成立，今后上海九院将和鄞州区的30多家医疗机构展开紧密合作。

对宁波的老百姓来说，上海第九人民医院并不陌生。这是一家综合实力在上海名列前三的三级甲等综合性医院，专科特色鲜明。上海九院拥有一大批特色专科，如整复外科在全国同行中排名第一，口腔医学在全国同行中排名第二，眼科为上海市重点学科等。

12月22日，上海九院与鄞州区共同签署医疗战略合作协议，并冠名了宁波市鄞州医联体成员单位，双方正式建立合作关系。据了解，上海九院将与鄞州人民医院、鄞州二院、宁波市第六医院、宁波市眼科医院在9个学科展开深度合作。

其中，上海九院将首次与鄞州人民医院在耳鼻咽喉-头颈外科、神经内科、肿瘤放疗中心三个重点学科开展结对帮扶。通过开展上门手术指导、疑难病例远程会诊、远程视频教学等形式，帮助鄞州人民医院共建和打造宁波市头颈医学中心。

“上海九院将给我们带来更先进的医疗技术，组建优秀的科研团队，培训更多的专业人才。”鄞州人民医院党委书记、副院长方钧说，医院将积极抓住这一新契机，借助上海九院的优质资源，巩固和建设一批临床特色专科、培养一批领军人才、突破一批难点技术、推动应用一批新技术新项目。

上海第九人民医院院长吴皓表示，今后将重点帮助鄞州区区级医院巩固和建设一批临床特色专科、培养一批领军人才、突破一批难点技术、推动应用一批新技术新项目。此外，依托分级诊疗平台，该医联体内沪甬两地医院将实现专家号源、检查资源、床位资源共享，建立双向转诊绿色通道。同时，依托宁波市云医院和区域医院集成平台，合作开展远程会诊、远程手术指导、远程视频教学等。

记者 孙美星 通讯员 周银环 张基隆

### 1 4年前，听信传闻砍杀妻子

2013年4月24日晚，吉星鹏与朋友聚会饮酒时，听朋友讲述馨馨与他人有染的传闻。次日清晨，他酒后回到位于南京建邺区西堤国际小区家中，与馨馨爆发激烈争吵，在争执中，吉星鹏持菜刀、水果刀对馨馨头部、胸背部、四肢等部位砍击和捅刺数十下，致馨馨当场死亡。

吉星鹏行凶期间，其父拨打110电话报警，后公安民警在其住处将其抓获。该案发生后，引起社会极大关注。2014年4月18日，吉星鹏被判构成故意杀人罪。南京中院认为，吉星鹏的罪行极其严重，论罪当处死刑。但鉴于该案系婚姻家庭纠纷引起，结合具体案情，可不予立即执行。最终，南京中院判处吉星鹏死刑，缓期两年执行，剥夺政治权利终身，同时判决对其限制减刑，得到50岁左右才能出狱。2014年9月25日，吉星鹏被解押至监狱服刑。

### 2 死刑基本已成定数

出人意料的是，法律给了吉星鹏一线生的机会，他却丝毫不珍惜。在服刑刚刚一年出头的时候，他又开始作奸犯科了。据报道，吉星鹏在坐牢期间5次暴力伤害其他犯人，致2人轻伤。

2016年5月12日晚间，吉星鹏在监区洗漱间内，因不满旁边的服刑人员高某某将水溅到他衣服上，用拳头和膝盖击打高某某头部面部数下，致高某某左侧鼻骨粉碎性骨折，构成轻伤二级，鼻背部创口构成轻微伤。

2017年6月9日，吉星鹏连续三次未经允许擅自离开管控区域打开水，负责管控岗的犯人丁某对吉星鹏进行了劝阻和警告。当天11点多，吉星鹏在监狱十二监区开水间保温桶内舀了四勺热水，径直向蹲在食品储藏间门口的罪犯丁某连水带盆泼去，并冲上前对丁某拳打脚踢，后被周围罪犯拉开并控制。

经监狱医院诊断，丁某头颈部、上下肢一些部位被开水烫伤Ⅰ度-Ⅱ度。办案机关于2017年6月23日在狱内参照监控录像记录的情况，进行侦查实验，实验结果为，吉星鹏用于伤害丁某所用的热水水温约为78.5摄氏度，水量约5400毫升。

经南京市人民检察院司法鉴定中心鉴定，丁某的损伤程度属轻伤二级。

为慎重起见，2016年6月28日，办案机关对吉星鹏进行精神状态鉴定，鉴定结果是吉星鹏无精神病，作案时具有完全刑事责任能力。随后，针对吉星鹏的司法程序立即启动，其被以破坏监管秩序罪立案调查。

今年11月下旬，南京中院以破坏监管秩序罪判处吉星鹏有期徒刑三年。目前，吉星鹏已经上诉，该判决尚未生效。一旦判决生效，将报最高人民法院核准，撤销缓刑，对吉星鹏执行死刑。

虽然立即执行和缓期执行同属于死刑刑罚，但实践中大多数死缓最后都没有执行死刑，有的减为无期徒刑，有的减为15年以上25年以下有期徒刑。而死刑立即执行却从根本上剥夺了犯罪人的生命，排除了其继续生存和改造的可能，二者之间隔着生与死的距离。现实中，由死缓改判死刑立即执行的罪犯虽有先例，但并不常见。

据《新京报》

## 中信银行荣膺2017年融绿-财新ESG 美好50指数企业大奖

日前，第五届中国责任投资论坛年会在京召开，中信银行在众多知名企业中脱颖而出，荣膺本年度中国A股市场ESG绩效最为优异的“美好50公司”，成为入选榜单的50家上市公司之一。

中国责任投资论坛在中国资本市场责任投资领域规格较高、影响较广，是备受业界瞩目的盛会之一。今年9月，国内领先的责任投资咨询机构-商道融绿和公信力媒体-财新传媒全国首发“朗诗·中国ESG景气指数”，此次再度携手重磅推出中国第一个基于上市公司ESG绩效评分的“融绿-财新ESG美好50指数”。

该指数将为关注大陆A股市场责任投资的国内外投资机构提供切实的投资依据及工具。中信银行入选“美好50公司”，意味着中信银行可持续发展势头良好，是A股市场上值得投资的价值标之一。

对于此次获奖，中信银行表示将继续加大对国家重大发展战略、重大工程建设的金融支持，继续支持实体经济和促进社会全面发展。切实做好普惠金融、科技金融和绿色金融，大力支持中小微企业发展，用实际行动为国家金融改革发展作贡献。

吕优文